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 CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA SÉTIMA REGIÃO – CRP 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

TÉCNICO DE CONTABILIDADE

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição.



508_BASE_NM_11/6/201914:58:32 

Execução: Fundatec   
NÍVEL MÉDIO 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. 
 

Maior tiranossauro da história é identificado no Canadá 
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Na noite em que descobriram um esqueleto colossal de Tiranossauro Rex, em 1991, 

paleontólogos da Universidade de Alberta, no Canadá, abriram uma garrafa de scotch para 

comemorar. O uísque escocês foi a inspiração para o apelido do animal: Scotty. Depois de mais 

de uma década para retirar osso por osso da rocha de arenito e mais uma porção de anos para 

montá-los como em um quebra-cabeça, ficou provado: trata-se do maior (e mais idoso) 

dinossauro da espécie T. Rex já encontrado. 

“Esse é o rex dos rexes”, disse em comunicado Scott Persons, líder do estudo sobre o 

bicho de dimensões descomunais. Com 13 metros de comprimento, seu tamanho era igual ao do 

telescópio Hubble. Análises dos ossos da perna de Scotty revelaram que ele pesava 8,8 

toneladas. Nenhum outro dinossauro carnívoro ostentava esse porte. O gigante vivia na região 

central do Canadá, atual província de Saskatchewan, há 66 milhões de anos — pouco antes do 

famigerado asteroide bater na Terra e acabar com o reinado dos dinos. 

De acordo com Persons, existem alguns espécimes mais esbeltos de Tiranossauro Rex e 

outros mais robustos. Este, sem sombra de dúvidas, encontra-se no segundo grupo. E não para 

por aí: ele também é o exemplar mais velho de sua espécie já resgatado do solo. “É possível ter 

uma ideia da idade de um dinossauro cortando seus ossos e estudando seus padrões de 

crescimento”, explica o paleontólogo. “Scotty é velho demais.”. 

Mais especificamente, o bicho viveu 30 e poucos anos, uma vida longa para um T. Rex, 

que normalmente crescia rápido e morria antes dos 30. Mas de manso Scotty não tinha nada: 

seu esqueleto é todo cravejado por marcas de antigas batalhas. Costelas quebradas, mandíbula 

infectada e uma bela mordida no rabo perpetrada provavelmente por um rex rival atestam que 

ele teve de lutar muito para sobreviver por tanto tempo. 

Outro ponto digno de nota é que Scotty não é só o maior exemplar de sua espécie de que 

se tem notícia. “Até o momento, esse Tiranossauro em particular é o maior predador terrestre 

conhecido pela ciência”, afirma Pearsons. O esqueleto, cujos detalhes foram descritos em um 

artigo publicado no The Anatomical Record, será exibido ao público a partir de maio em uma 

nova exposição do Royal Saskatchewan Museum. Vale uma visita. 
 

(A. J. Oliveira – 27/03/2019 – Disponível em: https://super.abril.com.br/ciencia/maior-e-mais-idoso-
tiranossauro-da-historia-e-encontrado-no-canada/) 

QUESTÃO 01 – Analise as assertivas a seguir a respeito do texto: 
 

I. Trata-se de um artigo de opinião, no qual o autor explora seus sentimentos de admiração pelo 

predador extinto. 

II. O texto possui várias palavras informais ao longo de sua construção, visando, provavelmente, a 

uma maior aproximação com o público leitor. 

III. Um dos motivos pelos quais o autor recomenda a visita ao museu onde o esqueleto se encontra 

é o impressionante tamanho do fóssil. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma descoberta dos cientistas realizada a 

partir da análise do esqueleto do dinossauro encontrado no Canadá. 
 

A) Sua idade. 

B) Seu peso. 

C) Marcas em sua pele. 

D) Lutas com rivais. 

E) O batismo do fóssil.  

https://super.abril.com.br/ciencia/maior-e-mais-idoso-tiranossauro-da-historia-e-encontrado-no-canada/
https://super.abril.com.br/ciencia/maior-e-mais-idoso-tiranossauro-da-historia-e-encontrado-no-canada/
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QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa cujo termo sublinhado possa ser classificado como pronome 

indefinido. 
 

A) “Esse é o rex dos rexes” (l. 07). 

B) e outros mais robustos (l. 13-14). 

C) é o exemplar mais velho de sua espécie (l. 15). 

D) para sobreviver por tanto tempo (l. 22). 

E) cujos detalhes foram descritos (l. 25). 
 

 

QUESTÃO 04 – Na linha 10, tem-se o vocábulo “ostentava”.  Assinale a alternativa que apresenta 

uma palavra que NÃO poderia substituí-la sob pena de alteração do sentido original do texto. 
 

A) Exibia. 

B) Alardeava. 

C) Mostrava. 

D) Galhardeava.  

E) Ofuscava. 
 

 

QUESTÃO 05 – Considerando a formação do período composto em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que indica o número de orações que pode ser identificado no período a seguir: 
 

“Mais especificamente, o bicho viveu 30 e poucos anos, uma vida longa para um T. Rex, 

que normalmente crescia rápido e morria antes dos 30”. 
 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 
 

 

QUESTÃO 06 – Considerando a seguinte oração retirada do texto “Mas de manso Scotty não 

tinha nada”, assinale a alternativa que marca a correta reescrita do período, com base no 

significado das conjunções. 
 

A) Porém, de manso Scotty não tinha nada. 

B) Logo, de manso Scotty não tinha nada. 

C) Por conseguinte, de manso Scotty não tinha nada. 

D) Portanto, de manso Scotty não tinha nada. 

E) Por isso, de manso Scotty não tinha nada. 
 

 

QUESTÃO 07 – Considerando o seguinte período retirado do texto “De acordo com Persons, 

existem alguns espécimes mais esbeltos de Tiranossauro Rex”, quantas outras alterações 

deveriam obrigatoriamente ser feitas a fim de que se mantivessem as corretas relações de 

concordância caso substituíssemos a palavra “espécimes” por sua forma singular? 
 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 
 

 

QUESTÃO 08 – No trecho “Análises dos ossos da perna de Scotty revelaram que ele pesava 

8,8 toneladas”, tem-se que o núcleo do sujeito é dado por: 
 

A) Ossos. 

B) Perna. 

C) Scotty. 

D) Análises dos ossos das pernas. 

E) Análises. 
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QUESTÃO 09 – No trecho “esse Tiranossauro em particular é o maior predador terrestre 

conhecido pela ciência”, o predicado pode ser classificado como: 
 

A) Predicado intransitivo. 

B) Predicado nominal. 

C) Predicado verbal. 

D) Predicado verbo-nominal. 

E) Predicado de ligação. 
 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa cuja palavra NÃO apresenta dígrafo. 
 

A) Esqueleto. 

B) Comemorar. 

C) Comprimento. 

D) Dinossauro. 

E) Província. 
 

INFORMÁTICA 
 

Para responder às questões 11 a 20, considere que todos os programas estão instalados 

em sua configuração padrão (default), o mouse está configurado para destros e, ainda, os 

programas possuem licença para o uso. Caso haja no enunciado da questão expressões 

com Negrito, Itálico, Sublinhado, ou ainda, “ ” (aspas), elas somente servem para chamar 

a atenção do(a) candidato(a). 
 

QUESTÃO 11 – Qual a função da tecla de atalho “Ctrl+B” do programa Microsoft Word 2016? 
 

A) Salvar. 

B) Negrito. 

C) Sublinhar. 

D) Ortografia e gramática. 

E) Inserir nota de rodapé. 
 

 

QUESTÃO 12 – A Figura 1 abaixo foi extraída de qual dos seguintes Grupos? 
 

 
Figura 1 – Visão parcial da tela principal do Microsoft Word 2016. 

 

A) Área de transferência. 

B) Fonte. 

C) Estilo. 

D) Páginas. 

E) Texto. 
 

 

QUESTÃO 13 – Analise as assertivas abaixo em relação ao programa Microsoft Word 2016: 
 

I. É possível inserir mais de 3 (três) tabelas em um mesmo documento. 

II. Não é possível atribuir os efeitos Negrito, Itálico e Tachado na mesma palavra. 

III. É possível inserir em um documento o recurso WordArt (texto decorativo). 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 14 – Com base na Figura 2 abaixo, considere que o usuário digitou, no endereço de 

célula E1, o seguinte: =SOMA(A1;B2) e, logo após, pressionou a tecla Enter do teclado. Que valor 

conterá em E1? 
 

 
Figura 2 – Visão parcial de uma planilha do programa Microsoft Excel 2016. 

 

A) 7 

B) 10 

C) 12 

D) 13 

E) 28 

 

 

QUESTÃO 15 – Com base na Figura 3 abaixo, considere que o usuário digitou, no endereço de 

célula A5, o seguinte: =D4+C4+A1/B1 e, logo após, pressionou a tecla Enter do teclado. Que valor 

conterá em A5? 

 

 
Figura 3 – Visão parcial de uma planilha do programa Microsoft Excel 2016. 

 

A) 6 

B) 9 

C) 10 

D) 16 

E) 17 

 

 

QUESTÃO 16 – Presumindo que um usuário exclua diretamente um arquivo que se encontra 

localizado na Área de trabalho (desktop) do sistema operacional Microsoft Windows 10, este arquivo 

residirá em qual das seguintes opções?   

 

A) Lixeira. 

B) Painel de controle. 

C) Pasta Meus documentos. 

D) Pasta Documentos. 

E) Menu Iniciar. 
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QUESTÃO 17 – Com base na Figura 4 abaixo, analise as seguintes assertivas:  
 

 
Figura 4 – Visão parcial do serviço de e-mail Gmail (versão atualizada). 

 

I. Para enviar uma mensagem (e-mail), é obrigatório o preenchimento de pelo menos (no mínimo) 

um dos campos: “Para”, ou “Cc”, ou “Cco”. 

II. Para enviar uma mensagem (e-mail), é obrigatório o preenchimento do campo “Para”. 

III. Para preencher o campo “Cc”, é obrigatório o preenchimento do campo “Para”. 

IV. Para preencher o campo “Cco”, é obrigatório o preenchimento dos campos: “Para” e “Cc”. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e IV. 

E) Apenas II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 18 – Com base a Figura 5 abaixo, considere que o usuário digitou, no endereço de célula 

F1, o seguinte: =MÉDIA(B2:E2) e, logo após, pressionou a tecla Enter do teclado. Que valor conterá 

em F1? 
 

 
Figura 5 – Visão parcial de uma planilha do programa Microsoft Excel 2016. 

 

A) 4 

B) 7 

C) 9 

D) 10 

E) 14 
 

QUESTÃO 19 – Qual é o nome do ícone: , frequentemente utilizado e pertencente ao programa 

Microsoft Word 2016? 
 

A) Imagem. 

B) Balões. 

C) Recortar. 

D) Hifenização.  

E) Sumário. 
 

 

QUESTÃO 20 – Qual das alternativas abaixo NÃO é uma função direta e nativa do programa 

Microsoft Word 2016? 
 

A) Criar uma tabela. 

B) Inserir um gráfico. 

C) Elaborar texto(s). 

D) Navegar em páginas da Internet. 

E) Criar cabeçalho(s) e/ou rodapé(s). 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 21 – De acordo com a Lei nº 4.119/1962, que regulamenta a formação e a profissão de 

psicólogo, qual dos seguintes objetivos abaixo NÃO constitui função privativa do psicólogo? 
 

A) Tratamento psicofarmacológico. 

B) Diagnóstico psicológico. 

C) Orientação e seleção profissional. 

D) Orientação psicopedagógica. 

E) Solução de problemas de ajustamento. 
 

 

QUESTÃO 22 – Em relação à Lei nº 5.766/1971, que cria o Conselho Federal e os Conselhos 

Regionais de Psicologia e dá outras providências, assinale a alternativa INCORRETA quanto ao que 

compete à Assembleia Geral.  
 

A) Eleger os membros do Conselho Regional e respectivos suplentes. 

B) Propor a aquisição e alienação de bens, observado o procedimento expresso no art. 18. 

C) Propor ao Conselho Federal anualmente a tabela de taxas, anuidades e multas, bem como de 

quaisquer outras contribuições. 

D) Convocar ordinária e extraordinariamente a assembleia dos Delegados Regionais. 

E) Por deliberação de, pelo menos, 2/3 (dois terços) dos membros presentes, em reunião 

previamente convocada para esse fim, destituir o Conselho Regional ou qualquer de seus 

membros, por motivo de alta gravidade que atinja o prestígio, o decoro ou o bom nome da 

classe. 
 

 

QUESTÃO 23 – A partir do Decreto-Lei nº 79.822/1977, que regulamenta a Lei nº 5.766/1971 que 

criou o Conselho Federal e os Conselhos Regionais de Psicologia, analise as assertivas abaixo e 

assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, quanto às competências do Conselho Federal de 

Psicologia. 
 

(  ) Eleger sua Diretoria. 

(  ) Aprovar os Regimentos dos Conselhos Regionais. 

(  ) Aprovar proposta orçamentária dos Conselhos Regionais. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – F – V. 

B) F – V – F. 

C) V – V – V. 

D) V – F – V. 

E) V – V – F. 
 

 

QUESTÃO 24 – A partir do Decreto-Lei nº 79.822/1977, que regulamenta a Lei nº 5.766/1971 que 

criou o Conselho Federal e os Conselhos Regionais de Psicologia, analise as assertivas abaixo e 

assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, quanto às competências do Conselho Regional de 

Psicologia. 
 

(  ) Expedir Carteira de Identidade de Profissional. 

(  ) Instituir e modificar o modelo da Carteira de Identidade Profissional. 

(  ) Zelar pela observância do Código de Ética Profissional do Psicólogo. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – F – V. 

B) F – V – F. 

C) V – V – V. 

D) V – F – V. 

E) V – V – F. 
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QUESTÃO 25 – Sobre o Decreto-Lei nº 79.822/1977, que regulamenta a Lei nº 5.766/1971 que 

criou o Conselho Federal e os Conselhos Regionais de Psicologia, quanto às Eleições, os membros do 

Conselho Federal serão eleitos ______________, que _____________, no período compreendido 

entre _______________ dias de antecedência, em relação à data de expiração do mandato. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) por todos os psicólogos com inscrição regular ativa – votarão obrigatoriamente – 45 (quarenta e 

cinco) e 30 (trinta)  

B) por todos os psicólogos com inscrição regular ativa – votarão facultativamente – 30 (trinta) e 15 

(quinze)  

C) por todos os psicólogos com inscrição regular ativa – votarão facultativamente – 45 (quarenta e 

cinco) e 30 (trinta)  

D) pela Assembleia dos Delegados Regionais – se reunirá ordinariamente – 45 (quarenta e cinco) e 

30 (trinta)  

E) pelos presidentes e vice-presidentes dos Conselhos Regionais de Psicologia – votarão 

facultativamente – 30 (trinta) e 15 (quinze) 

 

 
QUESTÃO 26 – Com base no Decreto-Lei nº 79.822/1977, que regulamenta a Lei nº 5.766/1971 

que criou o Conselho Federal e os Conselhos Regionais de Psicologia, qual dos motivos abaixo NÃO 

leva à extinção ou perda do mandato de membro do Conselho Federal e dos Conselhos Regionais? 

 

A) Renúncia. 

B) Ausência, com ou sem motivo justificado, a 2 (duas) reuniões, consecutivas ou intercaladas, em 

cada ano. 

C) Condenação à pena superior a 2 (dois) anos, em virtude de sentença transitada em julgado. 

D) Superveniência de causa de que resulte o cancelamento da inscrição. 

E) Destituição da Assembleia dos Delegados Regionais ou da Assembleia Geral do Conselho 

Regional. 

 

 
QUESTÃO 27 – Levando em conta a Resolução CFP nº 015/2012, que aprova o Regimento Eleitoral 

do CFP e CRPs, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O Regimento Eleitoral não poderá sofrer modificação no período de 1 (um) ano que antecede a 

realização das eleições. 

(  ) No prazo de 60 (sessenta) dias após a apreciação terminativa dos recursos relativos ao processo 

de votação, as cédulas eleitorais dos votos por correspondência poderão ser incineradas. 

(  ) Nas eleições regionais, no caso de empate, a chapa com o maior Índice de Qualificação 

Acadêmica, estabelecido no momento da inscrição dos componentes da chapa, será considerada 

vencedora. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – F. 

B) V – F – F. 

C) V – V – F. 

D) V – V – V. 

E) F – V – V. 
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QUESTÃO 28 – De acordo com a Resolução CFP nº 003/2007, que institui a consolidação das 

resoluções do Conselho Federal de Psicologia, analise as assertivas abaixo e assinale V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas, em relação ao entendimento dado no artigo 2º aos termos descritos 

abaixo. 

 

(  ) Técnica: entende-se como o conjunto sistemático de procedimentos orientados para fins de 

produção ou aplicação de conhecimentos. 

(  ) Orientação Profissional: entende-se como o processo por meio do qual, por intermédio de 

Métodos e Técnicas Psicológicas, se objetiva diagnosticar e prognosticar as condições de 

ajustamento e desempenho da pessoa a um cargo ou atividade profissional, visando a alcançar 

eficácia organizacional e procurando atender às necessidades comunitárias e sociais. 

(  ) Diagnóstico Psicológico: é o processo por meio do qual, por intermédio de Métodos e Técnicas 

Psicológicas, se analisa e se estuda o comportamento de pessoas, de grupos, de instituições e 

de comunidades, na sua estrutura e no seu funcionamento, identificando-se as variáveis nele 

envolvidas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – F. 

B) F – F – V. 

C) F – V – V. 

D) V – V – V. 

E) V – V – F. 

 

 
QUESTÃO 29 – De acordo com a Resolução CFP nº 010/2007, que institui o Manual de 

Procedimentos Administrativos, Financeiros e Contábeis do Sistema Conselhos de Psicologia, qual 

das alternativas abaixo NÃO é considerada parte das despesas de pessoal? 

 

A) Cálculo de inadimplência. 

B) Férias. 

C) Adicional constitucional de férias. 

D) Abono pecuniário de férias. 

E) Adicional por tempo de serviço. 

 

 
QUESTÃO 30 – De acordo com a Resolução CFP nº 015/2012, que aprova o Regimento Eleitoral do 

CFP e CRPs, qual das alternativas abaixo NÃO é um requisito de elegibilidade para o CFP e para os 

CRPs? 

 

A) Ter nacionalidade brasileira. 

B) Estar em dia com suas obrigações eleitorais e militares. 

C) Encontrar-se em pleno gozo de seus direitos profissionais. 

D) Inexistir contra si condenação por infração ao Código de Ética, transitada em julgado há menos 

de 5 (cinco) anos. 

E) Não estar filiado a partido político.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – Entre as entidades que compõem a Administração Indireta, temos um tipo que possui 

personalidade jurídica de direito privado, exerce atividade econômica e é formada por capital público 

e privado, sendo constituída em forma de sociedade por ações. Qual é essa entidade? 
 

A) Autarquia. 

B) Empresa Pública. 

C) Fundação Privada. 

D) Fundação Pública. 

E) Sociedade de Economia Mista. 
 

 

QUESTÃO 32 – A modalidade de licitação denominada Pregão, instituída pela Lei nº 10.520/2002, 

pode ser utilizada apenas para: 
 

A) Aquisição de bens e serviços comuns. 

B) Aquisição de bens em geral acima de determinado valor. 

C) Aquisição de bens em geral até determinado valor. 

D) Contratação de obras de engenharia acima de determinado valor. 

E) Contratação de serviços de engenharia até determinado valor. 
 

 

QUESTÃO 33 – Entre outras hipóteses, a licitação é dispensável na contratação de serviços relativos: 
 

A) A assessorias ou consultorias técnicas e a auditorias financeiras ou tributárias. 

B) A estudos técnicos, a planejamentos e a projetos básicos ou executivos. 

C) À fiscalização, à supervisão ou ao gerenciamento de obras ou serviços. 

D) À restauração de obras de arte, de autenticidade certificada, desde que inerentes às finalidades do 

órgão ou entidade. 

E) Ao treinamento e ao aperfeiçoamento de pessoal. 
 

 

QUESTÃO 34 – De acordo com a norma brasileira de contabilidade relativa à estrutura conceitual 

para elaboração e divulgação de relatório contábil-financeiro útil, as duas características qualitativas 

fundamentais são: 
 

A) Comparabilidade e Relevância. 

B) Compreensibilidade e Verificabilidade. 

C) Relevância e Representação Fidedigna. 

D) Tempestividade e Comparabilidade. 

E) Verificabilidade e Representação Fidedigna. 
 

 

QUESTÃO 35 – O conjunto de bens, direitos e obrigações avaliáveis em moeda, pertencentes a uma 

ou mais pessoas físicas ou a uma pessoa jurídica, utilizado na atividade econômica ou social, com a 

finalidade lucrativa ou não, é chamado de: 
 

A) Ativo. 

B) Investimento. 

C) Matrimônio. 

D) Passivo. 

E) Patrimônio. 
 

 

QUESTÃO 36 – Considere que uma empresa, na apuração do resultado do exercício, obteve os 

seguintes montantes: Receita Bruta: R$ 10.000,00; Despesas Operacionais: R$ 1.000,00; Custo das 

Mercadorias Vendidas: R$ 5.000,00 e Tributos sobre as Vendas: R$ 2.000,00. Com base nesses dados, 

qual foi o Lucro Bruto da empresa? 
 

A) R$ 1.000,00. 

B) R$ 2.000,00. 

C) R$ 3.000,00. 

D) R$ 4.000,00. 

E) R$ 5.000,00. 
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QUESTÃO 37 – Analise as assertivas abaixo sobre as origens e aplicações de recursos no estudo do 

patrimônio das empresas: 
 

I. Aplicações são elementos negativos para a empresa, compostos por fontes próprias e de terceiros. 

II. As origens de recursos podem ser de duas naturezas: as registradas no passivo e as que constam 

do patrimônio líquido. 

III. As origens são elementos positivos do patrimônio, representados pelos valores registrados como 

bens e direitos da empresa. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
 

 

QUESTÃO 38 – Analise as assertivas abaixo a respeito de Contas Patrimoniais e Contas de Resultado 

e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) As contas de despesas são apresentadas no passivo; as de receitas, no ativo. 

(  ) As contas de resultado são aquelas utilizadas para a elaboração da Demonstração do Resultado. 

(  ) As contas do Ativo, inclusive as retificadoras, possuem saldo credor. 

(  ) As contas do Passivo são representativas de obrigações a pagar, logo, possuem saldo devedor. 

(  ) As contas patrimoniais são aquelas que compõem o balanço patrimonial. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – F – V – V – F. 

B) F – V – F – F – V. 

C) F – V – V – F – V. 

D) V – F – F – V – V. 

E) V – F – V – F – F. 
 

 

QUESTÃO 39 – Qual lançamento representa adequadamente o pagamento em cheque, na data de 

vencimento, de duplicata de um fornecedor de material de expediente, adotando-se o regime de 

competência? Considere a letra D como indicativa de lançamento a débito da conta; e C como a 

crédito. 
 

A) D – BANCOS CONTA MOVIMENTO 

C – FORNECEDORES 
 

B) D – DESPESAS 

C – CAIXA 
 

C) D – FORNECEDORES 

C – BANCOS CONTA MOVIMENTO 
 

D) D – DESPESAS 

C – BANCOS CONTA MOVIMENTO 
 

E) D – CAIXA 

C – FORNECEDORES 
 

 

QUESTÃO 40 – No Art. 165 da Constituição Federal, que trata dos orçamentos públicos, está definido 

que três leis de iniciativa do Poder Executivo regerão o processo orçamentário do setor público. Essas 

leis estabelecerão o plano plurianual e mais: 
 

A) As diretrizes e bases e os orçamentos trimestrais. 

B) As diretrizes orçamentárias e os orçamentos anuais. 

C) Os orçamentos anuais e as diretrizes e bases. 

D) Os orçamentos anuais e os trimestrais. 

E) Os orçamentos-programa e os orçamentos anuais. 
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QUESTÃO 41 – A Lei nº 6.404/1976 e suas alterações, ao tratarem do Balanço Patrimonial, dispõem 

sobre a classificação dos elementos patrimoniais registrados e sobre o agrupamento das contas 

respectivas no Passivo, no Ativo e no Patrimônio Líquido. Sobre isso, é correto afirmar que: 

 

A) As contas do ativo são dispostas nos grupos Circulante, Realizável a Longo Prazo e Não Circulante. 

B) As contas do passivo são dispostas nos grupos Exigível, Não Exigível e Patrimônio Líquido. 

C) No ativo, as contas são dispostas em ordem crescente de grau de exigibilidade dos elementos nelas 

registrados. 

D) No ativo, as contas são dispostas em ordem decrescente de grau de liquidez dos elementos nelas 

registrados. 

E) No passivo, as contas são dispostas em ordem decrescente de grau de exigibilidade dos elementos 

nelas registrados. 

 

 

QUESTÃO 42 – Determinada empresa comercial adquiriu um bem móvel, que passou a ser utilizado 

já no dia seguinte ao da aquisição. O referido bem, comprado no dia primeiro de junho de 2018 pelo 

valor de R$ 1.200,00, tem taxa de depreciação anual fixada em 10%. Contabilizados regularmente os 

valores relativos à depreciação do bem em questão, pode-se concluir que, no final do exercício social, 

em 31/12/2018, o montante registrado na contabilidade como consequência da referida imobilização 

foi de: 

 

A) R$ 60,00 na conta Despesa de Depreciação. 

B) R$ 70,00 na conta Despesa de Depreciação. 

C) R$ 120,00 na conta Depreciação Acumulada. 

D) R$ 120,00 na conta Despesa de Depreciação. 

E) R$ 1.200,00 na conta Depreciação Acumulada. 

 

 

QUESTÃO 43 – Os Princípios Orçamentários a serem observados pela contabilidade pública visam a 

estabelecer diretrizes norteadoras básicas e são válidos para os Poderes Executivo, Legislativo e 

Judiciário de todos os entes federativos – União, estados, Distrito Federal e municípios. São 

estabelecidos e disciplinados por normas constitucionais, infraconstitucionais e pela doutrina. Um 
deles, previsto no § 8º do Art. 165 da Constituição Federal, estabelece que a Lei do Orçamento Anual 

não conterá dispositivo estranho à previsão da receita e à fixação da despesa. Esse é o Princípio da:  

 

A) Exclusividade. 

B) Impessoalidade. 

C) Legalidade. 

D) Moralidade. 

E) Periodicidade. 

 

 

QUESTÃO 44 – O Plano de contas Aplicado ao Setor Público (PCASP) é dividido em oito classes, 

numeradas de 1 a 8, sendo que, na codificação das contas, o primeiro dígito representa uma das oito 

classes. As quatro primeiras classes agrupam as contas de natureza Patrimonial, sendo que as duas 

primeiras se referem aos elementos patrimoniais e as duas seguintes registram as variações 

patrimoniais. As classes cinco e seis reúnem as contas cuja natureza da informação é a Orçamentária. 

Já a natureza da informação das últimas, sete e oito, é o Controle. Com base nisso e no que consta 

nas normas relativas à aplicação do PCASP, analise as assertivas abaixo: 

 

I. As contas do Ativo Circulante e Não Circulante agrupam-se na classe 1. 

II. Para a apuração do resultado patrimonial do exercício, utilizamos as classes 3 e 4. 

III. Para apuração do resultado orçamentário do exercício, utilizamos as classes 7 e 8. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
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QUESTÃO 45 – Analise as assertivas abaixo sobre a fase da despesa pública denominada, pela          
Lei nº 4.320/1964, de Liquidação: 
 

I. Consiste na verificação do direito adquirido pelo credor. 

II. A Liquidação tem por base os títulos e documentos comprobatórios do respectivo crédito. 

III. Com o procedimento da Liquidação, extingue-se a dívida do ente público. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 
 

 

QUESTÃO 46 – Considere os valores dos vários itens de receita constantes na tabela abaixo, extraídos 

da contabilidade de uma entidade que adota a contabilidade pública: 
 

Receitas  R$  

Amortização de Empréstimos 200,00  

Receita Industrial 300,00  

Receita Agropecuária  400,00  

Receita de Serviços 500,00  

Receita Patrimonial 700,00  

Alienação de Bens 1.000,00  

Operações de Crédito 1.500,00  
 

Qual o montante da Receita Corrente? 
 

A) R$ 500,00.  

B) R$ 900,00. 

C) R$ 1.200,00. 

D) R$ 1.800,00. 

E) R$ 1.900,00. 
 

 

QUESTÃO 47 – Considere que uma empresa tenha recebido uma duplicata de um cliente que efetuou 

o pagamento na tesouraria, em dinheiro. No ato, foi concedido um desconto ao cliente. Então, a 

contabilidade registrou o fato da seguinte forma: debitou a conta CAIXA pelo valor líquido recebido; 

debitou a conta DESCONTOS CONCEDIDOS pelo valor do desconto; e creditou a conta CLIENTES pelo 

valor nominal do título, pelo qual ele estava registrado contabilmente. O referido registro contábil é 

um lançamento de: 
 

A) Primeira Fórmula. 

B) Segunda Fórmula. 

C) Terceira Fórmula. 

D) Quarta Fórmula. 

E) Quinta Fórmula. 
 

 

QUESTÃO 48 – De acordo com a lei que rege a contabilidade pública no Brasil, o exercício financeiro 

coincide com o __________. Pertencem ao exercício financeiro as receitas nele __________ e as 

despesas nele legalmente __________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.  
 

A) ano civil – arrecadadas – empenhadas 

B) ano civil – orçadas – liquidadas 

C) ano social – previstas – fixadas 

D) exercício social – arrecadadas – pagas 

E) exercício social – recolhidas – empenhadas 
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QUESTÃO 49 – A fiscalização contábil, financeira, orçamentária, operacional e patrimonial da União 

e das entidades da administração direta e indireta, quanto à legalidade, legitimidade, economicidade, 

aplicação das subvenções e renúncia de receitas, será exercida mediante controle externo e controle 

interno, conforme dispõe a Constituição Federal. Segundo o referido dispositivo, o controle externo 

deve ser exercido pelo: 

 

A) Congresso Nacional. 

B) Ministério da Fazenda. 

C) Ministério da Transparência. 

D) Ministério Público Federal. 

E) Povo, por meio dos Conselhos Setoriais. 

 

 

QUESTÃO 50 – As autorizações de despesas não computadas ou insuficientemente dotadas na Lei 

de Orçamento são chamadas de créditos adicionais, que se classificam em três espécies, dependendo 

de sua destinação. Aqueles destinados a reforço de dotação orçamentária são denominados de: 

 

A) Complementares. 

B) Especiais. 

C) Extraorçamentários. 

D) Extraordinários. 

E) Suplementares. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


